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Β΄γυμνασίου 

Φυλλάδιο :4ο

Επαναληπτικές ασκήσεις στα εμβαδά
1.  Αν η περίμετρος ορθογωνίου τριγώνου είναι 39 cm , η υποτείνουσά του 16 cm και η μία κάθετη πλευρά    

     του κατά 3 cm μεγαλύτερη από την άλλη , τότε να υπολογίσετε το εμβαδόν του τριγώνου.

2. Παραλληλόγραμμο έχει εμβαδόν ίσο με το εμβαδόν τριγώνου πλευράς 1,2 dm. Αν η βάση του είναι 
    1,6 dm , τότε να βρεθεί το προς αυ​τήν ύψος του παραλληλογράμμου

3.Ένα οικόπεδο σχήματος ορθογωνίου πα​ραλληλογράμμου έχει μήκος διπλάσιο από το πλάτος του . Εάν η   

   περίμετρος του οικοπέδου είναι 300 m, να βρεθούν οι διαστάσεις του και το εμβαδόν του.
4. Μία αίθουσα σχήματος ορθογωνίου πα​ραλληλόγραμμου έχει μήκος 6 m και πλά​τος 4,5 m. Η αίθουσα 
    πρόκειται να στρωθεί με πλα​κίδια σχήματος τετραγώνου πλευράς 30 cm. Να βρεθεί πόσα πλακίδια θα 
    χρειαστούν προκειμένου να στρωθεί με πλακίδια η αίθουσα

5. Ένας ρόμβος έχει περίμετρο 32 cm και εμβαδόν μεγαλύτερο από 60 cm2. Εάν ένα τε​τράγωνο έχει ίση 
    περίμετρο με τον ρόμβο, να βρεθούν οι ακέραιες τιμές που μπορεί να πάρει το εμβαδόν του ρόμβου
7. Σ' ένα παραλληλόγραμμο ΑΒΓΔ είναι ΑΒ = 10 cm  και το αντίστοιχο ύψος ΔΕ προς αυτήν είναι 3 cm.   
   Το ύψος ΔΖ προς την πλευ​ρά ΒΓ είναι 5 cm. Να βρεθεί η περίμετρος του παραλληλογράμμου ΑΒΓΔ .

8. Δίνεται ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ (Α = 90°) με ΑΒ = 12 cm , ΑΓ = 5 cm και
   ύψος ΑΔ = 
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cm.  Να εξετάσετε αν το εμβαδόν του τριγώνου ΑΒΓ και η περίμετρος του εκφράζονται   

   με τον ίδιο αριθμό.

9. Ενός τραπεζίου το εμβαδόν του ισούται με το εμβαδόν ενός τετραγώνου πλευράς 18 cm. Αν η μεγάλη   

    βάση του τραπεζίου είναι μεγαλύτερη της μικρής βάσης του κατά 8 cm και το ύψος του είναι 12 cm , να   

    βρείτε τις βάσεις του τραπεζίου.

10. Η περίμετρος ενός παραλληλογράμμου είναι 42 cm και το εμβαδόν του είναι ίσο με το εμβαδόν ενός 
      τετραγώνου πλευράς 8 cm . Αν  η μία βάση του είναι 5 cm , τότε  να βρεθούν τα δυο ύψη του 
      παραλληλογράμμου.
11. Σε ένα ισοσκελές τραπέζιο η μικρή του βάση είναι ίση με καθεμία από τις μη παράλληλες πλευρές του 
     και η περίμετρος του είναι 26 cm . Αν η μεγάλη  βάση του τραπεζίου είναι 11 cm  και το εμβαδόν του 
     32  cm2, τότε να βρεθεί το ύψος του τραπεζίου.
12. Σε ένα παραλληλόγραμμο η μία του βάση είναι δι​πλάσια από την άλλη. Αν το ύψος που αντιστοιχεί στη   

     μεγαλύτερη βάση του είναι υ1 = 12cm , τότε να βρε​θεί το ύψος υ2  που αντιστοιχεί στη μικρή του βάση.

13. Η πλευρά ενός τετραγώνου είναι ίση με τη μικρή διαγώνιο ενός ρόμβου. Αν η μεγάλη διαγώνιος του ρόμβου 
      είναι διπλάσια από τη μικρή διαγώνιο ,τότε να συγκρίνε​τε τα εμβαδά του τετραγώνου και του ρόμβου. 
14. Η μεγάλη βάση ενός τραπεζίου είναι τριπλάσια από τη μικρή βάση. Αν το εμβαδόν του είναι 24 cm2 και 
      το ύψος του είναι 3 cm , τότε να βρεθούν οι βάσεις του τραπεζίου.
15.  Το εμβαδόν ενός ισοσκελούς τριγώνου είναι 60 cm 2 και το ύψος του που αντιστοιχεί στη βάση είναι 
      12 cm . Αν η περίμετρος του είναι 36 cm , τότε να βρεθούν τα μήκη της βάσης και των ίσων πλευρών 
      του τριγώνου.
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16. Δίνεται το παρακάτω σχήμα

Να υπολογισθούν
α) οι πλευρές ΒΓ, ΖΗ, ΙΚ με την ίδια μονάδα μέτρησης  

β) η περίμετρος του σχήματος και 

γ) το εμβαδόν του σχήματος

17. Σε ισοσκελές τραπέζιο η κάθε μία από τις ίσες πλευρές του είναι 10 cm και το εμβαδόν του 96 cm2. Αν η 
      μεγάλη βάση του είναι τριπλάσια από τη μικρή βάση και το ύψος του είναι 8 cm , τότε να βρεθεί η   

      περίμετρος του.

18. Σε ένα τραπέζιο η μεγάλη βάση είναι διπλάσια της μικρής και το ύψος του είναι ίσο με το 
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 της μεγάλης 
      βάσης. Αν η μεγάλη βάση εί​ναι 18 cm , τότε να υπολογίσετε το εμβαδόν του τραπεζίου.
19. Το εμβαδόν τριγώνου ΑΒΓ είναι 24 cm2 και τα δύο ύψη του από τις κορυφές Β και Γ είναι 6 cm και 8 cm 
      αντίστοιχα. Να βρείτε τα μήκη των αντίστοι​χων πλευρών

20. Δίνεται τραπέζιο ΑΒΓΔ (ΑΒ
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) τέτοιο ώστε η μεγάλη βάση του 

      είναι τριπλάσια της μι​κρής .Αν  το εμβαδόν του είναι ίσο με 1,6 dm2

      και το ύψος του είναι ίσο με 8 cm , τότε να υπολογίσετε τις βάσεις 

     του τραπεζίου.
21. Σε ένα παραλληλόγραμμο η μια βάση του είναι το μισό της άλλης και ηπερίμετρος του είναι ίση με την 
      περίμετρο ενός τε​τραγώνου που έχει πλευρά 3 cm. Αν το εμ​βαδόν  του παραλληλογράμμου είναι  16 cm 2  να 
      βρεθούν τα ύψη του.
22.  Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ του οποίου το εμβαδόν είναι 21 cm 2 . Αν η πλευρά του ΒΓ είναι διπλάσια από την 
       πλευρά ΑΓ, η ΑΒ είναι κατά 20 cm με​γαλύτερη από την ΑΓ και η περίμετρος του είναι 18cm, τότε να    

       βρεθούν οι πλευρές και τα ύψη του.

23. Σε ένα ισοσκελές τραπέζιο οι ίσες πλευ​ρές του είναι 5 cm , η περίμετρος του είναι 30 cm και η μια από τις 
      βάσεις του είναι κατά 5 cm  μεγαλύτερη από το διπλάσιο της άλλης. Αν το ύψος του είναι 6 cm , τότε να 
      βρεθεί το εμβαδόν του.

24. Ένα τραπέζιο έχει μεγάλη βάση Β = 9dm , μικρή βάση β = 5dm και ύψος υ = 600mm. Να υπολογίζετε το 
      εμβαδόν  Ε του τραπεζίου. Αν ένα άλλο τραπέζιο έχει βάση μικρή β και ύψος υ ίσο µε το ύψος του 
      παραπάνω τραπεζίου, αλλά το εμβαδόν  Ε΄ του είναι τριπλάσιο από το εμβαδόν Ε του πρώτου τραπεζίου, 
      τότε να υπολογίσετε τη μεγάλη βάση Β΄ του νέου τραπεζίου.


25. Στο διπλανό σχήμα  να υπολογίσετε το 
     εμβαδόν του γραμμοσκιασμένου σχήματος ΚΛΜΝ . 
26. Το παραλληλόγραμμο ΑΒΓΔ και το τε​τράγωνο ΕΖΗΘ του παρακάτω σχήματος  έχουν την ίδια περί​μετρο 
      και το εμβαδόν του παραλληλογράμμου είναι το μισό του τετραγώνου. Να υπολογίσε​τε:
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α) τις πλευρές του παραλληλογράμμου ΑΒΓΔ.
β) τα ύψη ΚΛ και ΜΝ του παραλληλογράμ​μου ΑΒΓΔ.
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